

HOGUERA DE PAJA.-AFIRMACION.-EL 1.º DE MAYO

ELADIO FAJARNES

CIRUJIA, MATRIZ, PARTOS
De 3 a 5 RUFATA, 80

HOGUERA DE PAJA

Las gentes de orden respiran con gran satisfacción: el 1.º de Mayo ha transcurrido sin que París inicie universales matanzas de burgueses y millonarios. Ese cráter social cuya erupción anunciábase a fecha fija, está mudo; ha bastado un tapón en su cóncavo orificio para impedir la expansión del champán de fuego que hierve en sus entrañas. Un ligero pedrisco de cachetes policíacos en los bulevares centrales, y cesó la invasión de lava.

El fracaso de la reacción, aliada esta vez del anarquismo inconsciente, ha sido aparatoso, teatral. La historia ha maldecido ese execrable, ese infame engendro con el que se pretendía derribar la grandiosa obra de dos siglos de luchas, de derramamiento de sangre, dos siglos de controversia religiosa y política, doscientos años de oposición al espíritu clerical que tirano y sofocó los sesos y las almas humanas, encarnados en la gran República francesa.

Esa agitación germinó en las sacristías, en los clubs bonapartistas, en los salones perfumados con esencia de alta prostitución femenina que añora el esplendor de la corte de los reyes, de las intrigas palatinas, trágicos sainetes en los que se juega con la vida del pueblo.

También militares, no los buenos republicanos, los herederos del sentimiento que animó las famosas cruzadas de la libertad, sino los que remojan su honor en las benditas pilas y entablan formidables diálogos con el confesionario, pensaron convertir el 1.º de Mayo en fecha gloriosa que inmortalizara su valor.

La espada de los Boisdeffre, de los Mercier, grandes y pequeños, de los Messing, generales no franceses, sino romanos, como ellos mismo se adjudican pomposamente, no como idea del genio que guió por el mundo las armas de Roma, sino como expresión de su dependencia papal, tomó por arma el proletariado, por empuñadura el anarquismo, y convirtiéndolo en fábrica, talleres y minas, oscuro mundo danésco en donde se funden todas las lágrimas, todos los sollozos, todas las angustias del vivir sin pan, sin justicia y sin redención, en sediciosa mansión de agitaciones cuarteles, disponiéndose a hendir el espacio, desmenuzando toda acción generosa y manchada con el hábito del perjurio contra las instituciones republicanas.

Ha sido esta una nueva tentativa del pesimismo, de la tristeza de los católicos franceses contra el gobierno. Su propaganda, servida con sugestiva dosimetría para embarrancar las candidas gentes pueblerinas, da la idea de su ridiculez.

«La República se apoderará de vuestras iglesias.» «Confiscará todo cuanto ha inventariado, propiedad de los templos católicos.» «Prohibirá el culto.» «Se apoderará de todo.» «Os guillotinará.» Y se ascende por grados horripilantes en esta escala del fracaso papal, notas melancólicas del destierro a los que los condenó el veltoriano Combes y del que la iglesia cristiana no volverá.

Y no se han distinguido por sus sentimientos de ternura estos proletarios de espada y de sotana, advenedizos a un mundo que ellos repudian y que ellos crearán, ya que, si con el alma bicuarista la historia la religión y el militarismo son los cánceres que extinguen la sociedad.

Intentaron impedir la marcha de las tropas que habían de garantizar el orden en París, y para ello pusieron una bomba en el puente de Argenteuil, por donde tres minutos después de la explosión, que no arrancó los rails como se esperaba, pasaba un tren con ochocientos emigrantes que habrían perecido en el Sena, y más tarde, ignorando el atentado, discurren dos trenes conduciendo las guarniciones del Oeste de la banlieue, de la frondosa y verduzca faja que circunda París.

Se comenzó tomando en broma el 1.º de Mayo; aún se ignoraba el tenebroso complot. El mismo Bonafoux, que aplica en sus croniquillas el método del periodismo experimental, hizo chistes y tomó el pelo al correspondiente de La Epoca en París. Poco después observamos un cambio en las informaciones del castizo escritor. Sonaba a pesimismo.

Pensamos en la renovación de aquellas viejas jornadas sangrientas, primeras páginas rojas que escribió el espíritu de solidaridad obrera con sus huelgas en la Edad Media, tan bellamente relatadas por Pierre Brisson. Pensamos con horror en la muerte de los traperos huelguistas en el siglo XIII en Douai, precisamente teatro en la actualidad de conflictos entre el capital y el trabajo.

Todo fracasó. Clemenceau, antes del 1.º de Mayo garantizaba el orden, aseguraba la paz. El gran republicano había destruido esa vasta conspiración, y cárceles y castigos alobaban personajes y generales. No era una revolución social lo que se buscaba, sino la contrarrevolución de los vencidos, los víctimas de la autoridad del capital, sino los que, capital y fuerza empuñados como instrumentos de una tiranía, desterrada del pueblo francés, como desaparecerá de la faz de la tierra. No ha sido un avance el ejército rojo

que vencerá, tarde o temprano, sin que todas las armas reunidas puedan impedirlo, sino una emboscada del ejército negro.

El volcán clerical no tiene ya en sus entrañas ni piedras, ni cenizas, ni fuego para abrasarnos. Hoguera de paja, bastó una escasa lluvia para extinguirlo.

F. Azzati.

QUISICOSA

¿Si serán tentos los curas?

La curiosidad tarifada

Con el santo y lucrativo fin de aumentar sus ingresos, una de las parroquias del arrabal norte de Berlín, ha tenido la singular idea de hacer pagar un derecho de diez pfennigs, próximamente doce y medio céntimos de peseta, a todos los curiosos que quieren penetrar en la iglesia para ver los casamientos chicos. En adelante, los novios que deseen ir acompañados a la iglesia por un cortejo de invitados, tendrán que distribuir billetes de entrada, a menos de obligar a cada uno a que ponga en las manos del bedel el precio estipulado.

Este impuesto será una bonita fuente de recursos, si se propaga a todas las iglesias aristocráticas.

Afirmación

La fiesta del trabajo acaba de celebrarse en el mundo entero, más completa, más grande y magnífica que en anteriores años. En todas partes han dado los trabajadores el hermoso ejemplo de reivindicar sus aspiraciones sin producir desórdenes, sin realizar los actos brutales de violencia anunciados por la reacción.

Una vez más han resultado fallidos los cálculos, las previsiones pesimistas de los partidarios del pasado, que quisieran ver lanzado al proletariado en locas aventuras que hicieran necesarias represiones sangrientas para destruir su organización, cada día más perfecta, retrasando así indefinidamente la rápida marcha que lleva a los obreros hacia su paulatina liberación.

En Francia sobre todo, y muy especialmente en la capital, los augurios llegaron, por su extrema exageración, a los límites de la ridiculez, obligando al gobierno a la adopción de medidas de orden tan formidables, que bastaron por sí solas, dando apariencias de verdad a la campaña incesante de difamación que de los partidos avanzados viene haciendo la prensa negra, a sembrar el pánico en la población. París ha ofrecido en los últimos días de Abril el aspecto de un campo militar atrincherado, de una ciudad súbitamente amenazada por ejércitos formidables. El aparato de fuerzas desplegado, hacía presagiar una jornada fatídica de horrores de toda suerte. Nada menos que 80.000 hombres de todas armas han sido concentrados, ocupando, en unión de innumerables fuerzas de policía, los puntos estratégicos.

Y para qué? Todo este aparato trágico, el circular incesante de batallones y de regimientos por las calles principales, la alarma profunda en que ha sido sumida por algunos días la ciudad Luz, sólo ha servido en definitiva para hacer resaltar el profundo sentido práctico, la admirable serenidad del proletariado que teniendo clara idea de su fuerza, y conociendo la realidad en que vive y ha de desenvolverse, cuando afortunadamente por completo del pasado morbosismo se dirige con paso tranquilo y firme a la conquista del poder.

Las masas obreras, alocadas por la dolorosísima experiencia resultado de tanto y tanto fracaso, saben perfectamente que no les convienen los procedimientos de violencia y que sólo pueden llegar al logro de sus aspiraciones conviniendo con las impurezas e injusticias de la actual organización social. Se han percatado de que queriendo todo, es perderlo todo y de ahí su nueva táctica. Saben asimismo que sin la tranquilidad en el interior y sin la paz asegurada en el exterior, es inútil pensar en la posibilidad de transformaciones del régimen económico que alivien su suerte preparando al país con el leal ensayo de formas nuevas a sucesivas modificaciones cada día más profundas. En este concepto, mandados a retirarse por inútiles y perjudiciales los viejos tópicos de súbitas apropiaciones del capital que tan fatales fueron a los viejos internacionalistas, el socialismo, lejos de constituir un serio peligro de perturbación y desorden es hoy, gracias a sus ilustres campeones Jaurés, Guesde, Bebel y tantos otros, la más sólida y firme garantía de la paz interior y exterior de los pueblos.

Sin la clarividencia de los socialistas es muy posible que a estas horas se hallase Europa sufriendo los horrores de una guerra, anegada en ríos de sangre de desolación y de exterminio, provocada por el solucionado conflicto marroquí. Su enérgica actitud hizo abortar la horrible tramoya de los financieros y de los políticos sin conciencia, que preparaban en la sombra el horrendo crimen de lanzar uno contra otro a dos pueblos grandes.

Hecho tan significativo y humanitario en el haber del socialismo internacional, compensa ampliamente las insignificantes partidas del debe, consistentes en los parciales trastornos de limitado alcance que el socialismo ha ocasionado en los últimos años.

Lejos, pues, de presentarse el avance obrero como un serio peligro de perturbación, hoy por hoy constituye contra la opinión de los sensatos, a quienes todo movimiento que acuse vida y vigor, saliendo un poco del diapason normal, les pone carne de gallina; es, repetimos, un factor importante de paz y de tranquilidad.

No trata el socialismo de apoderarse violentamente de las fábricas y talleres, ni sueña en destruir riqueza alguna creada; pide sólo libertad para desenvolver su generoso programa. Quiere que la hermosa divisa de la República, Libertad, Igualdad y Fraternidad deje de ser un sueño, convirtiéndose en una realidad santa y fecunda. Por eso nosotros no nos asustamos ante los progresos que el socialismo realiza, y lejos de faltar de ilusos, de visionarios y aun de criminales a cuantos contribuyen a hacerle inteligente y fuerte, les consideramos acreedores a la gratitud pública.

Valencia escarnecida

EL TRASLADO DE LA ESTACION

Los hechos nos dan la razón. Cada día se reciben nuevas pruebas de cómo ha mentido la Compañía del Norte y de cuánto se ha burlado de Valencia y de nuestras autoridades.

El Gobernador civil recibió anteayer una carta del ministro de Fomento, fechada el día 27 del pasado, diciéndole que el día 1.º del mismo mes pidió a la división de los ferrocarriles antecedentes concretos respecto al proyecto de traslado de la estación del Norte, y que no habiendo obtenido contestación el mismo día 27 reproducía la orden con carácter de urgencia.

Terminaba diciendo el Sr. Gasset que este asunto lo mira como cosa propia, por creerlo de justicia, y no lo dejará de la mano hasta resolverlo.

He aquí lo que se deduce de esa carta: 1.º Que el ministro de Fomento nada sabe de la presentación del proyecto de nueva estación del Norte, a pesar de que pasó con mucho exceso el plazo otorgado a la Compañía para presentarlo.

2.º Que la Compañía mintió descaradamente al decir que el proyecto había pasado a la Segunda División.

3.º Que la Segunda División se limpia el pupitre con la carta ú oficio del ministro, y no le contesta.

4.º Que la carta del ministro tarda cuatro días en llegar a manos del Gobernador.

5.º Que la dirección de la Compañía del Norte, cuya sub está confiada al taimado don Javier Sanz, recibe cartas de los alcaldes de Valencia, y como la segunda división, se limpia lo que quiere con ellas.

Tanto es así, que el Sr. Sanchis Bergón, en vista de que no se le ha contestado, tuvo ayer que telegrafiar ó escribir recordando que se le debe una contestación, y para ello aprovechó la noticia de haber regresado de París a Madrid el director de la Compañía del Norte.

Apостamos doble contra sencillo a que la respuesta, cuando venga, no dice nada concreto, sobre todo en lo referente al plazo para empezar las obras.

Y además, nos permitimos desconfiar de que el ministro Sr. Gasset haga nada para obligar a la empresa del Norte al traslado de la estación.

Prueba de ello es que pasó el plazo concedido en una y otra reales órdenes, la Compañía se ha reído de ellas y el ministro lo agnata.

Se han construido las estaciones de Medina y Burgos; ahora se ha de construir la de Miranda y luego las obras de la derecha de la de Madrid, ya lo hemos dicho.

Y para Valencia, que es la que enriquece a la Compañía, no hay más que promesas, mentiras, enredos y burlas.

La estación no será trasladada de grado. Se están riendo de nosotros los de la empresa: creámos los valencianos, creámos el Alcalde.

Hasta que no sobrevenga el estallido de la indignación popular, la Compañía se escarará en Valencia.

No es criminal, que al cabo de quince años de firmado un contrato entre la Compañía del Norte y el Ayuntamiento de Valencia, para trasladar la estación, ni el Alcalde ni el ministro ni nadie pueda averiguar en donde está el proyecto, ni qué proyecto es ese, ni cómo, ni cuándo, ni nada?

Allá va otro dato que sin duda ignoran el Alcalde y el ministro Sr. Gasset: En Junio de 1903—entiéndase bien—en Junio de 1903, hace tres años, se firmó una real orden señalando a la Compañía un plazo de seis meses para presentar el nuevo proyecto de nuestra estación.

Y la Compañía se sonrió ó hizo una magnífica estación en Burgos.

Para nosotros no ha habido mas que la bofetada de la verja.

Ultimamente se dictó otra Real orden concediendo un nuevo plazo, que ha transcurrido ya. Y la Compañía sigue sonriendo, y se dispone a hacer la instalación de alumbrado eléctrico en la vieja estación, como prueba de que hay para rato.

Si esto no es bastante para que Valencia se subleve, venga... Gasset y lo vea.

¡Abajo los Consumos!

En el Sindicato Gremial se reunió anoche a las nueve la comisión de propaganda contra la supresión ó transformación del impuesto de Consumos, con objeto de ultimar los detalles del mitin que, como ya anunciamos, se celebrará el próximo domingo, a las once de la mañana, en el edificio de la Lonja.

Presidió la reunión el Sr. Molina, quien expuso los trabajos realizados hasta el presente.

Por unanimidad fué aprobada la siguiente circular que ha de dirigirse en el correo de hoy a todos los ayuntamientos y corporaciones de esta provincia:

«Acogido con entusiasmo en toda España el movimiento de protesta contra el impuesto de Consumos, la comisión que suscribe, autorizada por la casi totalidad de las fuerzas vivas de Valencia, ha acordado la celebración de un gran mitin, que se verificará en el local de la Lonja el domingo próximo 6 de Mayo, a las once de la mañana.

A él conviene que asista la representación de todas las fuerzas sociales, por lo que, confiados en que la corporación de su digna presidencia ha de mirar con igual simpatía que nosotros la aspiración encerrada en la abolición del impuesto de Consumos, le rogamos encarecidamente envíe una comisión al dicho mitin, ó de no ser posible, una adhesión por escrito, a fin de dar al acto la mayor importancia, fuerza y eficacia posible.

Hay necesidad de demostrar a los Poderes públicos que es la opinión unánime del país la que habla por nuestro conducto contra el odiado impuesto, y de ahí el encarecimiento hecho por nosotros para que esa Corporación, si está adherida, no deje de enviar su representación a dicho acto, y si no lo está, para que sume su adhesión con las de todos aquellos que claman por la desaparición del irritante impuesto.

Al mitin acudirán una representación de la Comisión Ejecutiva de Madrid, que llegará el mismo domingo 6, en el tren correo. Por la

significación que ostenta dicha Comisión, por la repercusión que para el gobierno tendrá ver al pueblo todo saludando a los que traban por que desaparezca el impuesto de Consumos, precisa que todos nos afanemos por preparar un recibimiento digno a los individuos de aquella comisión, por lo que recomendamos asimismo que se envíen nutridas representaciones de esa Colectividad a la estación, a fin de que, al par que un entusiasta recibimiento, resulte este hecho una solemne manifestación del pueblo valenciano a favor de lo que se persigue.

Y deseando que usted acogerá con entusiasmo estas iniciativas, llevando a la práctica lo que en ellas se desea, esto es, que a la estación acuda al recibimiento de la Comisión ejecutiva de Madrid el mayor número de representantes de las fuerzas vivas de Valencia, y que el mitin resulte lo más solemne y trascendente posible por el número y calidad de los concurrentes, esperamos que esa corporación secundará dichas iniciativas, llevando a la práctica una y otra excitación.

Y confiados en ello, anticipale a usted las gracias la Comisión.—El presidente, Salvador Gascó.—El secretario, José Navarro Cananes.—Vicente Albiach.—Joaquín García Rives.—Camilo Oleina.—José Navarro Montal.—Luis Miralles.

A continuación publica todas las Sociedades adheridas, que son cuantas representan las fuerzas vivas, sin distinción de colores políticos.

También se acordó una comisión marche el sábado a Venta la Encina para recibir a la que de Madrid ha anunciado que vendrá para asistir al mitin.

Esta noche volverá a reunirse la comisión organizadora para designar los oradores que han de tomar parte en el mitin.

DERRIBOS

Para el día 14 del actual está anunciada la subasta del derribo de la casa núm. 24 de la calle de Entenza (barrio de Pescadores).

El tipo para la licitación es el de 810 pesetas a la alza, y para tomar parte en el concurso deberá acreditarse el haber depositado en la caja municipal como fianza el 5 por 100 del tipo señalado.

El 1.º de Mayo

Millones y millones de hombres, inencontrables masas de obreros, han celebrado la fiesta del Trabajo.

En toda la superficie de la tierra, en todos lugares en donde el capital explota y el salario aniquila, los esclavos mostraron su admirable cohesión, su disciplina férrea, su entusiasmo por el ideal que persiguen.

Y no son ellos solos los que sueñan con la Revolución Social; a su lado, combatiendo tras la misma barricada, miles de plumas se enristran contra la iniquidad social, cientos de libros salen todos los días a luz para quebrantar con su prosa destructora el vacilante edificio de la sociedad burguesa.

Reaccionan las conciencias honradas contra el horror de nuestra actual organización; protestan las inteligencias claras contra la falsa concepción de la vida, y todo esto produce un movimiento de opinión, una ola inmensa que en muy pocos años inundará los hogares de la clase media convenciendo a los vacilantes, fortificando a los entusiastas, llenando de pavor trágico a los aferrados torpemente a una tradición deshonrosa.

En vano se oponen a la invasión miles de bayonetas y cañones. Algún día los fusiles tendrán alma y entonces la justicia habrá triunfado sobre la tierra.

¡Salud a los obreros! Sólo ellos, los que trabajan, resolverán el tremendo problema de vivir, el magno problema de la subsistencia.

Y sólo mediante su poderoso esfuerzo, la fraternidad entre los hombres dejará de ser ínfima aspiración de veinte siglos de cristianismo impotente.

En la Casa del Pueblo

A la hora anunciada comenzó el mitin para conmemorar el 1.º de Mayo.

Los salones donde el mitin se celebraba estaban completamente llenos, siendo insuficientes para contener tanta gente.

Presidió el acto el compañero Vicent, quien después de exponer el objeto del mitin, dispuso se diera lectura a la lista de sociedades adheridas, que son casi todas las de Valencia y sus contornos.

Acto seguido hizo uso de la palabra el compañero Abad, delegado de la sociedad de albañiles «La Escuadra», quien habló de la consecución de las reivindicaciones obreras por medio de la fuerza, terminando con un viva a la Revolución.

En representación de las sociedades tipográficas habló el compañero Mateu, que expresó su desconfianza de que el obrero consiga beneficio alguno de la celebración de mitins, que siempre se reducen a gritos y aplausos, abogando por último por la federación de todas las sociedades de la Península.

Habló después Albiñana en representación de la Unión escolar, y a continuación el compañero Félix, delegado de la sociedad de fulistas, quien sostuvo que los intelectuales tratan de sujetar al obrero, y que éste sólo conseguirá sus reivindicaciones por medio de actos de fuerza.

El obrero Contreras, delegado de los aerradores y afilladores, comenzó su discurso congratulándose de la mutua tolerancia y respeto de las ideas, cosa ventajosísima para el obrero, que de este modo puede aceptar y poner en práctica las que crea provechosas y desechar las que considera erróneas.

Sangri, en nombre de los empleados en Consumos, habló de la redención del proletariado, basando en la unión de todos los trabajadores el procedimiento más seguro para conseguir el triunfo.

El compañero Calvo, empleado de los tranvías eléctricos, se lamentó de la conducta seguida por sus compañeros, no abandonando el trabajo en el 1.º de Mayo para adherirse a la causa obrera.

El compañero Sanchis, socialista, dijo que opinaba que el obrero conseguirá mejor su reivindicación por los medios pacíficos que por los actos de fuerza.

El compañero Catalá, ajustador, atacó a la clase patronal, citando el ejemplo de la pasada huelga de ajustadores, y torneros en hierro, en la que hubo acusaciones patronales injustificadas contra los obreros, que dieron por resultado el encarecimiento y proceso del presidente de la Federación, compañero Juste.

Guillén, carpintero mecánico, censuró el proyecto de ley de huelgas que se propone aprobar el gobierno y del que tuviera conocimiento por la conferencia dada en la Casa del Pueblo por D. José Manaut, proyecto desventajosísimo para el obrero.

Sánchez Tamarit, secretario de la Asociación española de dependientes de Comercio, propuso que al terminar el mitin fueran los reunidos a invitar a los dueños de establecimientos a cerrarlos.

El compañero Almela, socialista, dijo que el mejor medio de que el proletariado pueda conseguir grandes ventajas en la esfera social, es el de enviar representaciones obreras a los Municipios, a las Diputaciones y a las Cortes, para que dicten leyes y disposiciones benéficas.

Cerró la serie de discursos nuestro compañero de Redacción Casar Calvo, quien dijo que El Pueblo había dejado a la entrada de la casa de los trabajadores su matiz político, en el sentido que se da a esta palabra y enviaba un representante para que el obrero periodista se adheriera a la causa obrera. Terminó aconsejando los procedimientos revolucionarios para la redención social obrera.

Resumió el presidente y puso a la aprobación de los reunidos tres proposiciones: Pedir a los poderes públicos la jornada de ocho horas, a la que se opusieron unánimemente los obreros y pedir la abolición del impuesto de Consumos y la libertad de los obreros presos por causa de las huelgas, siendo aprobados estos dos últimos extremos.

Y terminó el presidente diciendo que cuanto los estimaran conveniente debían acudir a la estación el día que vengan los comisionados madrileños a celebrar un mitin en Valencia para pedir sea abolido el impuesto de consumos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos al terminar sus discursos.

El cierre de comercios

El mitin terminó a la una y media próximamente. Los concurrentes al mitin marcharon a la calle de San Vicente, invitando a los dueños de establecimientos cerraran las puertas de los mismos, cosa que conseguían, aplaudiéndose cada cierre.

Al llegar la manifestación frente a San Gregorio, se intentó detener un tranvía eléctrico de la línea de Catarroja; pero muchos de los manifestantes opinaron que sólo debía hacerse con los del interior y dejaron paso al eléctrico.

Prente a San Gregorio detuvieron un tranvía de la Valenciana, de la línea diagonal, tratando de desenganchar el caballo del mismo.

Un inspector de la guardia municipal, que iba en la plataforma delantera del tranvía, trató de impedir el propósito de los manifestantes, siendo arrollado y sufriendo varios empujones de un lado para otro, intervinieron la policía, que también sufrió algunos empujones al ir a salvar al mencionado inspector.

El conductor del tranvía prometió dejar el vehículo en la cochera y los manifestantes continuaron su marcha.

Poco después se oyó un viva a la Revolución, que debió ofender los oídos policíacos, pues quisieron detener al que lo había dado, no consiguiendo su propósito y recibiendo en cambio algún que otro golpe casual.

Al llegar a la plaza de la Reina se disolvió la manifestación sin que hubiera que registrar más incidentes.

La policía llevó luego al Gobierno civil a tres de los manifestantes, que fueron puestos inmediatamente en libertad.

Mitin en el Cabañal

En los poblados marítimos el paro fué completo.

Los obreros de las sociedades se dirigieron desde la Casa del Pueblo, situada en la calle de Méndez Núñez, al Asilo de inválidos del mar, levantado en la playa de Levante, recorriendo en ordenada manifestación las calles de Chapa, Marina, Libertad, San Rafael y Alameda, figurando en la manifestación las banderas de las sociedades de «Progreso pescadores», «Unión de pescadores», Toneleros, Panaderos, Albañiles, Estivadores, Unión obrera, Carpinteros en blanco, Carreteros «La Justicia», y Braceros de almacén.

A las diez de la mañana se verificó el mitin frente al Asilo de Inválidos del mar.

Presidió el acto el compañero Gómez, de «El Progreso pescador», quien hizo la presentación de las sociedades obreras.

El compañero Gandía, en representación de los obreros toneleros, hizo uso de la palabra saludando a las sociedades que concurrían al acto y recordando los fusilamientos obreros en Chicago.

Aludió a la emigración diciendo que parece que un coche fúnebre va recogiendo carne humana española.

Dijo que la opresión que sufre el obrero débese a su falta de instrucción, pues cuando adquiere ésta podrá acudir el yugo burgués.

El compañero Oleina recomendó la unión de todas las sociedades para que la burguesía no se aproveche de su desunión para explotar al proletariado.

Dijo que para el próximo año deben estar unidas todas las sociedades.

José Félix, delegado de la sociedad de Albañiles, aludió a la catástrofe de Lozoya, diciendo que no obstante haberse prometido castigar a los culpables de la muerte de tantos obreros, no se les ha castigado.

Dijo que el 1.º de Mayo debe ser el prólogo de la Revolución, citando el ejemplo de los obreros de Chicago, que conquistaron con sangre la jornada de las ocho horas. Recomendó la instrucción para vencer en la lucha y añadió que en las poblaciones marítimas deben federarse todas las sociedades para su propia defensa y poder llegar a la revolución social que es la política más sana.

Miguel Mengoz, por los obreros panaderos, recordó la catástrofe de Lens y terminó recomendando la unión para que el obrero logre sus reivindicaciones.

José Guillén, por la Constructora Valenciana, dijo que hace un año se hacía una cuestación a favor de las víctimas del Lozoya.

La mejor purga

Bales gaseosa-purgante, antibiliosas, tónicas y depurativas

DEL DR. GREUS

Este producto, más generalizado y que se emplea con gran éxito, es por sus magníficas condiciones especiales, el purgante más excelente de los empleados hasta el día, y es también el más seguro, pues una purga vale un real y cada de seis, cinco reales. Se dan prospectos que detallan sus virtudes y condiciones. Pídanse.

Estos productos expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especial mente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en un laboratorio, calle de Perla y Villaverde, frente de la Paz, intram.—VALENCIA.

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

En elegantes cajas metálicas, forma pastosa, 42 y 4 rs. y latas de 1 kilo 20 rs.

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gástricas, reumáticas, cálculos arrietas, gastralgias, aciditas, etc., y se disuelve en agua, a las de Vichy, Vals, Carlsbad, Marmolejo, etc. Es también un excelente dentífrico y un auxiliar culinario que facilita la cocción de las legumbres, y especialmente de los garbanzos, haciéndolos más tiernos, ligeros y sabrosos.

Tintura iodo-tánica del DR. GREUS

Es el mejor remedio contra el cretismo

Es un producto de los constantes éxitos que con él se obtienen, particularmente en los niños, para cuya cura no tiene rival, pues es un poderoso hipotónico, perfectamente tolerado por los estómagos más delicados, y por lo mismo, el más apropiado para la larga medicación que exige la enfermedad, azote de nuestros niños, especialmente en su más tierna edad. Es superior al yodo y al benceno, y a todas sus emulsiones.

EL PASAJE

ABDON IBÁÑEZ. Pañería, Sastrería, Camisería, géneros de punto, Pañuelos de seda, Corbatas, Toallas, trajes de niños.—Precios reducidos. Plaza Cajeros 3, esquina al Pasaje Ripalda.

Citó el ejemplo de los obreros de Rusia, que lucharon y luchan todavía para redimirse y ser libres.

El compañero Zurunga, por los obreros fu- listas, dijo que el almanaque obrero marca fiesta el 1.º de Mayo, y aconsejó que se luche con el cerebro, montando escuelas y haciendo maestros para llegar a ser libres.

Dijo que el obrero debe ser rebelde, con la fuerza necesaria, viéndose siempre en la burguesía el enemigo común.

Terminó diciendo que el obrero debe ser ilegal, cuya afirmación que el obrero debe ser el delegado del Gobernador, y llamó al orden al compañero Zurunga.

El obrero Manuel Alabarda leyó una hermosa poesía titulada «El burgués y el mal obrero», y el compañero Redondo leyó la poesía «Dicienda titulada «El andamio».

El presidente de «El Progreso Pescador», compañero Gómez, dijo que los obreros debían formar una cadena que no pudiera romperse ni aun con las bayonetas.

Añadió que los obreros están obligados a saber sus deberes para poder reclamar mejor sus derechos.

Puso el ejemplo de «El Progreso pescador» y anunció que esta sociedad invitará a las demás sociedades para que defendan mejor la vida del obrero, creando cooperativas y escuelas.

De este modo—terminó diciendo—se hace la guerra sorda y se ganan las batallas por fuerte que sea el enemigo.

Los oradores fueron aplaudidos, y al terminar el mitin que estuvo muy concurrido, fueron conducidas las banderas a sus respectivas casas sociales, no registrándose incidente alguno.

El 1.º de Mayo en los poblados marítimos fue una completa fiesta obrera, habiendo matado a morretar al campo muchas familias.

Otra mitin

En el Casino republicano Universal del camino del Grao se verificó el anunciado mitin, tomando parte el obrero longero Gandía, Payá (E.), el obrero de almágan Juan Pascual, el teniente de alcalde nuestro querido, correligionario Sr. Coscollá y el presidente del mitin Antonio Ferrer.

Todos asistieron elegantemente la fiesta del 1.º de Mayo y acabaron meditando en los deberes de la redención del proletariado.

El mitin estuvo muy concurrido, siendo aplaudidos con entusiasmo todos los oradores.

Telegrama al gobierno

El gobernador civil Sr. Baamonde, que recorrió el 1.º de Mayo las calles céntricas de la ciudad, comunicó al gobierno que la Fiesta del Trabajo había transcurrido sin incidentes dignos de mención, habiendo demostrado gran sensatez los obreros valencianos, manifestación que repitió ayer ante los periodistas que lo visitamos.

Función benéfica

Los organizadores de este espectáculo alcanzaron un gran éxito, igualmente que la compañía, pues fué interrumpida la representación por continuas salvas de aplausos que el público tributaba a los artistas.

Representóse en primer lugar «El Cristo Moderno», en el que se distinguió por su fina labor la señora Sánchez y los Sres. Paredes y Aliaga, que cosecharon abundantes palmas.

Al terminar la representación del drama, se leyó por el actor Sr. Paredes una inspirada poesía del Sr. Fola, siendo muy aplaudida al terminar.

También el popular cantador aragonés Benito Alvarez, cantó varias jotas alusivas al acto, que obtuvieron muchos aplausos.

Como final de fiesta se puso en escena «Las erias», en donde el Sr. Lloréns alcanzó aplausos.

La banda de Veteranos ejecutó algunas piezas de su repertorio, siendo aplaudida al terminar.

En suma, que el público supo premiar con merecidos aplausos los sacrificios y la fiesta organizada por la Sociedad de Socorros Mutuos de Impresores.

El 1.º de Mayo en Alcira

Ante numerosa concurrencia de trabajadores se ha verificado la fiesta del Trabajo en el local de la «Sociedad de Trabajadores del Campo».

El acto al cual estaban invitadas todas las sociedades obreras y republicanas de esta ciudad, fué presidido por el compañero José Vázquez.

Abogaron por la emancipación del obrero y para que impere la justicia social, los compañeros Francisco Peris (concejal obrero), Tomás Peláez, jornalero del campo; Corberá; el abogado D. Ricardo Casán; José Garrido, que se expresó en tonos radicalismos; Romero; Vicente Collado, ajustador y José Vázquez, el cual dió lectura a una sentida carta del prestigioso jefe de la Unión Republicana D. Camilo Dolz adhiriéndose a la velada y exhortando su asistencia por motivos de salud.

El acto revistió verdadera importancia.

Alcira 2 de Mayo de 1906.

Noticias

El Alcalde Sr. Sanchis Bergón, parece animado de buenos deseos, que aplaudiremos con largueza si a las palabras siguen las obras.

Haciéndose cargo de los proyectos e iniciativas que el Ayuntamiento tiene pendientes, y queriendo cooperar a su realización y apoyar los con la autoridad de la Alcaldía, designó ayer varias comisiones especiales con objeto de que, repartidos entre el trabajo, y poniendo a contribución todo su celo, indaguen, escriban y gestionen todo lo conveniente a los expresados fines.

Al efecto, y para lo relativo a la construcción de un edificio destinado a Aduana, digna del puerto de Valencia, según propuso y pidió hace poco tiempo nuestro amigo el Sr. Ortega, han sido designados el propio Sr. Ortega y el Sr. Márquez.

Para recabar que el Estado construya una casa de Correos y Telégrafos, los señores Mira y Cano.

Para el parque o jardines de la playa del Caballero, los señores Urios, Gómez Cano y Gábarde.

Para recabar la cesión por el Estado de la dehesa de la Albufera, los señores Alexandre y Cuber.

Y para la instalación de vías metálicas en las rondas y caminos, propuesta por nuestro amigo D. Adolfo Beltrán, los señores Urios y Paredes.

Faltan dos cosas.

Una, el nuevo edificio para la sucursal del Banco de España.

Y otra... ¡el traslado de la estación del Norte!!!

Acertó de la Sucursal del Banco de España, sabemos que por encargo del Consejo, hay hechos trabajos para la busca del solar o edificio a propósito, porque, a pesar de la carta desconsoladora que hace unas semanas se recibió, el Consejo está capacitado de que sus oficinas no pueden continuar en el casucho de la plaza de la Congregación.

El encargado de la busca del local hizo varias gestiones, que hubo de suspender, porque así se lo indicó el Consejo con motivo de la alarma que en el mismo causaron los proyectos de Urzáiz.

Y en cuanto al traslado de la estación, más que comisiones, hace falta otra cosa: Ríñones.

Lo ocurrido ayer en el fiato del camino de Burjasot es escandaloso, escandalosísimo.

Al pasar un pobre vendedor de periódicos por frente al mismo, uno de los empleados in-sultólo soezmente, y no satisfecho de su obra, arrojóse sobre él y le propinó una brutal paliza, de la que resultó con lesiones el citado vendedor de periódicos.

Como era natural, el agredido tan brutal como cobardemente no pudo conseguir que el agresor fuera denunciado, ya que en el fiato se negaron a dar el nombre.

¿Puede consentirse esto? La administración de Consumos impondrá el castigo que hecho tan brutal merece?

Allá veremos, pero si hechos así quedan en la impunidad, no extrañe nada que los ciudadanos adopten sus medidas y se tomen la justicia por sus manos.

Las «Aguas y Sales de Meliana de Aragón» son el purgante más eficaz y seguro. No exigen régimen. No irritan jamás.

El obrero Tomás Ferrer, que nombra-bamos anteayer como uno de los que participaron en el acto de la inauguración de la Casa del Pueblo, no se llama así, sino Tomás Benet, antiguo obrero de la misma, que tiene gran estimación entre sus compañeros.

Hoy obsequiará con un espléndido banquete en el restaurant Miramar D. Vicente Sanz, segundo maquinista del «Antonia», a un grupo de amigos.

Por virtud de las disposiciones del celoso presidente de la Comisión de Mercados señor Cuber, durante el pasado mes de Abril, se ha distribuido a los pobres 1.187 libras de pan de-comisado por falta de peso, y 256 raciones de carnes de cerdo y carnero de-comisados por falta de marca.

Duro con los defraudadores. Esa campaña es muy loable.

La Sociedad anónima Gros, de Barcelona, es hoy la primera casa de España que más ventas realiza de materias para abonos. En Valencia tiene depósitos en el Grao y delegación, Plaza del Príncipe Alfonso, 1, bajo.

Formas inglesas en calzado para caballero, desde 12 pesetas. Almacenes «El Águila», Paz, E.

Pescados frescos del Cantábrico.—Poeta Querol, 20.

LOS ALGODONES de esta fábrica siguen siendo los más superiores como hasta aquí. Las Barracas, DESCALZO Y VILLENA, Llop, 8 y 10.

La corrida de toros organizada por la comisión del Hospital para el día 29 del presente mes, va a ser por su combinación una de las mejores del año.

En ella, y alternando con el inteligente diestro Lagartijo, hará su reaparición el bravo cordobés Machaquito, a quien hay grandes deseos de volver a aplaudir en Valencia por la justa fama de valiente que en todas partes ha conquistado.

La fiesta, además, tendrá otros muchos atractivos que oportunamente iremos publicando, y desde luego podemos adelantar que el programa, por su conjunto, ha de ser del completo agrado de la afición.

EL IDEAL.—Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, 2, chaflán.

Salón Novedades.—En breve MARIU-CHA, notable ballarina.

Camisa blanca, con cuello y puños, a 350 Almacenes «El Águila», Paz, E.

Recomendamos para el escrofulismo y her-petismo el balneario oficial de Santo Tomás, manantial de aguas sulfúreas, situado junto a la iglesia del Grao (Valencia).

CONSEJO UTILÍSIMO.—La pereza en las digestiones, causada por discursos, vida sedentaria o por excesos, se corrige con el «Elixir Estomacal de Sais de Carlos». Doce años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra «Stomalix», marca de fábrica registrada en Europa y América.

Trinquete de Pelayo.—Hoy gran partido a robots y cuerda: Mendoza y Chiquet de Simat, contra Nel, Marí y Arturo.—Precio, 15 céntimos.

Agua Colonia de Orive.—Desde 3 reales frasco. Por 4 litros con envase 16 ps. puesta en las estaciones.

Si quiere usted comer bien vaya a El Caba-llo de Oro, Barcas, 34.

LOS ALGODONES de esta fábrica siguen siendo los más superiores como hasta aquí. Las Barracas, DESCALZO Y VILLENA, Llop, 8 y 10.

Suscrita por gran número de propietarios, vecinos e industriales de la barriada en que se halla enclavado el mercado llamado de Jerusalem, ha sido presentada una instancia, en la que se opone a que prospere el pensamiento de la comisión respectiva, referente a trasladar dicho mercado a los solares que ocupaba el presbitero de San Agustín.

El día 8 del mes actual saldrá para Madrid el presidente de la Diputación provincial don Joaquín Santonja, acompañado de dos dipu-tados y el secretario de la Corporación D. Eduar-do Giménez Valdivieso, con objeto de asistir a la Asamblea de presidentes de Diputaciones provinciales que se ha de celebrar en Madrid para tratar de los caminos vecinales.

Cuando regresen los representantes de Va-lencia, reanudarán sus sesiones la Diputación, celebrando las cinco que restan.

Los vecinos de la calle de Corset, han solici-tado se proceda al adquirento de la mencio-nada vía pública.

D. Ernesto Lechner, peticionario de la con-cesión de las obras de construcción de una fábrica de gas de agua, ha presentado una in-stancia en la que, cumpliendo lo que dispone la ley de Obras públicas, participa que ha designado al ingeniero D. Rafael Amat para que intervenga en la tasación del citado pro-yecto.

Precios baratísimos en guantes de hilo y seda. Almacenes «El Águila», Paz, E.

Salón Novedades.—En breve MARIU-CHA, notable ballarina.

Los vecinos de la calle de Corset, han solici-tado se proceda al adquirento de la mencio-nada vía pública.

D. Ernesto Lechner, peticionario de la con-cesión de las obras de construcción de una fábrica de gas de agua, ha presentado una in-stancia en la que, cumpliendo lo que dispone la ley de Obras públicas, participa que ha designado al ingeniero D. Rafael Amat para que intervenga en la tasación del citado pro-yecto.

Precios baratísimos en guantes de hilo y seda. Almacenes «El Águila», Paz, E.

Salón Novedades.—En breve MARIU-CHA, notable ballarina.

Ayer cambió por completo el programa en el cinematógrafo de la Paz, y al mismo tiempo hubo el estreno de la chistisísima pe-lícula titulada «Porquejas de don Perjujillo», que es una bonita y original cinta altamente cómica que hizo las delicias del distinguido público que llenó la sala.

Hoy, siguiendo la costumbre establecida, se regularán bonitos juguetes a los niños que asistan a las sesiones de la tarde.

LOS ALGODONES de esta fábrica siguen siendo los más superiores como hasta aquí. Las Barracas, DESCALZO Y VILLENA, Llop, 8 y 10.

El 1.º de Mayo en los poblados marítimos fue una completa fiesta obrera, habiendo matado a morretar al campo muchas familias.

Otra mitin

En el Casino republicano Universal del ca-mino del Grao se verificó el anunciado mitin, tomando parte el obrero longero Gandía, Payá (E.), el obrero de almágan Juan Pascual, el teniente de alcalde nuestro querido, correligionario Sr. Coscollá y el presidente del mitin Antonio Ferrer.

Todos asistieron elegantemente la fiesta del 1.º de Mayo y acabaron meditando en los deberes de la redención del proletariado.

El mitin estuvo muy concurrido, siendo aplaudidos con entusiasmo todos los oradores.

Telegrama al gobierno

El gobernador civil Sr. Baamonde, que recorrió el 1.º de Mayo las calles céntricas de la ciudad, comunicó al gobierno que la Fiesta del Trabajo había transcurrido sin incidentes dignos de mención, habiendo demostrado gran sensatez los obreros valencianos, manifestación que repitió ayer ante los periodistas que lo visitamos.

Función benéfica

Los organizadores de este espectáculo alcan-zaron un gran éxito, igualmente que la compañía, pues fué interrumpida la represen-tación por continuas salvas de aplausos que el público tributaba a los artistas.

Representóse en primer lugar «El Cristo Moderno», en el que se distinguió por su fina labor la señora Sánchez y los Sres. Paredes y Aliaga, que cosecharon abundantes palmas.

Al terminar la representación del drama, se leyó por el actor Sr. Paredes una inspirada poesía del Sr. Fola, siendo muy aplaudida al terminar.

También el popular cantador aragonés Be-nito Alvarez, cantó varias jotas alusivas al acto, que obtuvieron muchos aplausos.

Como final de fiesta se puso en escena «Las erias», en donde el Sr. Lloréns alcanzó aplausos.

La banda de Veteranos ejecutó algunas piezas de su repertorio, siendo aplaudida al terminar.

En suma, que el público supo premiar con merecidos aplausos los sacrificios y la fiesta organizada por la Sociedad de Socorros Mutuos de Impresores.

El 1.º de Mayo en Alcira

Ante numerosa concurrencia de trabajado-res se ha verificado la fiesta del Trabajo en el local de la «Sociedad de Trabajadores del Campo».

El acto al cual estaban invitadas todas las sociedades obreras y republicanas de esta ciudad, fué presidido por el compañero José Vázquez.

Abogaron por la emancipación del obrero y para que impere la justicia social, los compañeros Francisco Peris (concejal obrero), Tomás Peláez, jornalero del campo; Corberá; el abogado D. Ricardo Casán; José Garrido, que se expresó en tonos radicalismos; Romero; Vicente Collado, ajustador y José Vázquez, el cual dió lectura a una sentida carta del prestigioso jefe de la Unión Republicana D. Camilo Dolz adhiriéndose a la velada y exhortando su asistencia por motivos de salud.

El acto revistió verdadera importancia.

Alcira 2 de Mayo de 1906.

El Alcalde Sr. Sanchis Bergón, parece animado de buenos deseos, que aplaudiremos con largueza si a las palabras siguen las obras.

Haciéndose cargo de los proyectos e iniciativas que el Ayuntamiento tiene pendientes, y queriendo cooperar a su realización y apoyar los con la autoridad de la Alcaldía, designó ayer varias comisiones especiales con objeto de que, repartidos entre el trabajo, y poniendo a contribución todo su celo, indaguen, escriban y gestionen todo lo conveniente a los expresados fines.

Al efecto, y para lo relativo a la construc-ción de un edificio destinado a Aduana, digna del puerto de Valencia, según propuso y pidió hace poco tiempo nuestro amigo el Sr. Ortega, han sido designados el propio Sr. Ortega y el Sr. Márquez.

Para recabar que el Estado construya una casa de Correos y Telégrafos, los señores Mira y Cano.

Para el parque o jardines de la playa del Caballero, los señores Urios, Gómez Cano y Gábarde.

Para recabar la cesión por el Estado de la dehesa de la Albufera, los señores Alexandre y Cuber.

Y para la instalación de vías metálicas en las rondas y caminos, propuesta por nuestro amigo D. Adolfo Beltrán, los señores Urios y Paredes.

Teatro de la Princesa

Extraordinaria función por LOLA MILLANES

El pobre Valbuena en el paseo de los mantones

(estreno) La guardabarrera (estreno)

Los chicos de la escuela Grandioso éxito de LOLA MILLANES

PRECIOS POPULARES

Palcos sin entrada. 600 ptas. Butaca 2.º piso. 1400 ptas. Butaca con entrada. 1400 ptas. Entrada general. 050

Enfermedades de los OJOS

Dr. Julio Médico Oculista. Antiquo jefe de Clínica del Dr. Menacho de Barcelona. Ex-asistente de las Clínicas de Londres. San Vicente, 123, pral. (Entrada: LOBO 4) Consulta: de 10 a 1. Pobres: por la mañana a las 6.

Invasión Japonesa

Contra marea y ciclón, Ayer llegaron fleas, Diez mil sillas japonesas, A invadir esta nación. Aprovechen la ocasión Para adquirir sin apuros, Tan solo por SIETE Duros, Doce sillas del Japon.

Máquinas para sombreros

Se venden en inmejorables condiciones de uso y precio las máquinas necesarias para la fabricación de sombreros de fieltro. Razón calle de Culla, 14 principal.

Vinos agrios

El neutralizador Bofin cura dejándolos a su primitivo estado. Productos etiológicos. R. Cantero, calle Pintor Sorolla 17, (patio lado de la subasta). De venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 7; Miguel García, Barcas, 4; J. Roig y Compañía, Bajada de San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

Consultorio Grifol

ENFERMEDADES SECRETAS HORAS DE CONSULTA De 10 de la mañana a 4 tarde Santa Teresa 21

CLINICA DE ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Gabinete electroterápico del DR. BARTRINA

Catedrático de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial. Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de doce a dos.

EL IDEAL Nuevo papel para fumar.—Pídanse en estancos y kioscos

RECUNIDAD

Recomendamos el uso del Mielocromo Oriental y Gotas Airostáticas. El novena por ciento que lo usan, consiguen ser MADRES en poco tiempo. Único punto de venta:

Gran farmacia Moderna, de J. Climent Paz 15 VALENCIA

Purgaciones

Flujos blancos, gonorrea, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario en el hombre y en la mujer, únicamente se curan por métodos y rebeldes que se curan por medio de la inyección antiséptica

Valentín Palacios

Probada y es conveniente de sus maravillosos efectos que son inmediatos a las primeras aplicaciones de este medicamento. En Valencia: Farmacia de don Angel Vives, Mercado, 40. Dr. Calvo, Farmacia de San Antonio, Señores J. Contat y Compañía, droguería de La Lana.

CINEMATOGRAFO MODERNO

En este cinematógrafo situado en la calle de las Barcas, habrá todos los días excelentes sesiones, exhibiéndose las creaciones de las más acreditadas casas del extranjero.

Todos los días sesiones de cinematógrafo y audiciones de gramofono a las 5.30, 6.30, y 7.30 de la tarde de 9, 10 y 11 de la noche.

Tripas frescas de toro

Se venden en la casa más ANTIGUA, tienda de San José, sita en la calle de CUBELLS, núm. 4.

A CINCO CÉNTIMOS VARA MADEJAS A 7 Y 9 REALES

Purgaciones

Curación pronta y radical por antiguos o rebeldes que sean, con las cápsulas e inyección Borbonet.

De venta: farmacia del Dr. Barral, calle Alta; Barcelona, farmacia del autor, Cadere, 44, y principal

Zapateros

No dejar de visitar al acreditado fabricante de suelas de cáñamo, que vive en la calle Guillot de Castro, núm. 41, entrepisos, esquina a la de Murillo, donde encontrarán suelas a precios sin competencia; clases especiales en hechas y soledas, a precios muy baratos.

De venta en todas las farmacias. Francisco Alfonso farmacia, Alcoy.

ANTIFERINO ALFONSO

Un solo frasco de antiferino Borbonet, basta para curar la Tos ferina y toda clase de Tos en los niños.

De venta: Farmacia del Dr. Barral, calle Alta; Barcelona, farmacia del autor, Cadere, y principales.

MALES SECRETOS. El médico Director de la CLINICA MADRIENA CALLE NAVE, 15, PRAL.—VALENCIA

Garantiza la cura en 8 a 10 días de PURGACIONES

ácidas, constipación, etc., sin que el enfermo tenga que hacerse nada en su casa. SIFILIS, IMPOTENCIA, cura pronta. Consulta todos los días y festivos.

Horas y precios siguientes De 9 a 12 mañana 1 p. y turno preferente De 4 a 6 tarde. 2.º y De 6 a 9 noche. 1.º y

Consulta por carta 3 ps. en sellos.

TUPINAMBA

Cafés puros, aroma concentrado con real privilegio, chocolates y té, mézcla de oro en la Exposición de París.—Derechos, 6, (frente a la tienda de las Ollas).

Por telégrafo y teléfono

La «Gaceta»

Inserta una real orden dictando reglas para determinar la forma en que han de efectuarse las conferencias agrícolas en las respectivas regiones.

Inserta también las subvenciones que se conceden.

A la de Valencia, le corresponden 1.000 pesetas.

Anuncio de varias vacantes de Registros de la propiedad, entre los que figura el de Chelva (Valencia).

Nombramiento de la comisión encargada de dirigir los trabajos de excavación en las ruinas de Numancia.

Tarifa del ferrocarril Central de Aragón para la aprobación del ministro de Fomento.

Ei 2 de Mayo

THE SMART

FRANCISCO GARGANTE (Sociedad en comandita)

Paz, 15 Cruz Nueva, 1

Se han recibido las últimas novedades en pañería.

Corte y confección á cargo de D. JUAN YSIAR

Saatorria

El colega publica después la sentencia... El caso de reincidir ingresarán en la cárcel.

Obreros en libertad. Los obreros en número de 83 á quienes... En caso de reincidir ingresarán en la cárcel.

Los alcohólicos. El Sr. Madolell nos ha dicho que ha... Considero que la reforma se impone.

Consejo de guerra. En el caso de reincidir ingresarán en la... En las actuaciones se ha demostrado.

Otra mala noticia. Bilbao.—En la portería de la casa nú... La mala noticia ha sido depositada en el juzgado.

Mitín de protesta. La Alianza Protestante celebró ayer... En la figura de las coronas que iban depositadas.

El 2 de Mayo en Bilbao. Se organizó la tradicional Verben... En la figura de las coronas que iban depositadas.

Un tumulto.—Tiros. A las once y media, un centenar de... En la calle de Aberkampf, un grupo de huelguistas.

De Barcelona. Terminó la fiesta obrera sin ningún in... Los obreros albañiles de Igualada se declararon en huelga.

En París. El día amaneció con los puntos... En la plaza de la República las tropas y la policía.

En Londres.—Bruselas y Norte América. París.—Los telegramas de Londres dicen que la jornada ha sido tranquila.

En Alemania. Berlín.—Más de cien mil socialistas se han reunido hoy en Berlín, en ochenta mitines.

En Londres.—Bruselas y Norte América. París.—Los telegramas de Londres dicen que la jornada ha sido tranquila.

En Alemania. Berlín.—Más de cien mil socialistas se han reunido hoy en Berlín, en ochenta mitines.

En Londres.—Bruselas y Norte América. París.—Los telegramas de Londres dicen que la jornada ha sido tranquila.

En Alemania. Berlín.—Más de cien mil socialistas se han reunido hoy en Berlín, en ochenta mitines.

En Londres.—Bruselas y Norte América. París.—Los telegramas de Londres dicen que la jornada ha sido tranquila.

En Alemania. Berlín.—Más de cien mil socialistas se han reunido hoy en Berlín, en ochenta mitines.

En Londres.—Bruselas y Norte América. París.—Los telegramas de Londres dicen que la jornada ha sido tranquila.

En Alemania. Berlín.—Más de cien mil socialistas se han reunido hoy en Berlín, en ochenta mitines.

En Londres.—Bruselas y Norte América. París.—Los telegramas de Londres dicen que la jornada ha sido tranquila.

En Alemania. Berlín.—Más de cien mil socialistas se han reunido hoy en Berlín, en ochenta mitines.

En Londres.—Bruselas y Norte América. París.—Los telegramas de Londres dicen que la jornada ha sido tranquila.

En varios puntos de París han sido recogidos esta mañana objetos con apariencia de bombas explosivas; pero llevados al laboratorio, y examinados, han resultado inofensivos.

En la plaza de la República las tropas y la policía han dado continuas cargas para dispersar á los grupos, que no oponen ninguna resistencia, aunque vuelven á formarse poco después.

En la plaza de la República, entre ocho y nueve de la noche, un grupo de un millar de individuos se ha mezclado con los obreros que salían de la Bolsa del Trabajo, apedreando á los agentes, quienes apoyados por los dragones cargaron contra los manifestantes.

Este conato de motín ha sido causa de muchos heridos, pasando de dos mil las detenciones hechas. A las nueve ha quedado suspendida toda circulación de omnibus y tranvías, quedando el Metropolitano como el único medio de transporte.

Los manifestantes en la plaza de la República más eran gente de mal vivir que verdaderos huelguistas. Las detenciones hechas en París durante este 1.º de Mayo, ascienden á tres mil.

En otras poblaciones. París.—En Brest han salido los obreros de un mitin formando cortejo y llevando al frente una bandera negra.

En Lorient hay tranquilidad y el trabajo es casi completo en los arsenales; el alcalde permite manifestaciones desde la una á las cuatro de la tarde.

En Cherburgo el trabajo es completo en el Arsenal y en las grandes fábricas. En Niza hay muchas tiendas cerradas, pero el servicio de orden impedirá que se produzcan incidentes graves.

En Tolón el paro es casi general; las tiendas y los cafés están cerrados; el tiempo es espléndido, siendo muchas las familias que lo aprovechan para salir á comer al campo.

De Burdeos dicen que después de haber recorrido la manifestación, sin incidentes, las principales calles de la población, intentó penetrar en los docks, donde trabajaban muchos obreros.

La policía, apoyada por la caballería, rechazó á los manifestantes, ocasionando algunos heridos. En Marsella, á la salida de un mitin, ha ocurrido una colisión entre la policía y los manifestantes, de la que han resultado diez heridos y más de cien detenciones.

En Lyon ha presentado la ciudad su aspecto habitual, siendo normal la situación. En Alemania. Berlín.—Más de cien mil socialistas se han reunido hoy en Berlín, en ochenta mitines.

En la plaza de la República las tropas y la policía han dado continuas cargas para dispersar á los grupos, que no oponen ninguna resistencia, aunque vuelven á formarse poco después.

En la plaza de la República, entre ocho y nueve de la noche, un grupo de un millar de individuos se ha mezclado con los obreros que salían de la Bolsa del Trabajo, apedreando á los agentes, quienes apoyados por los dragones cargaron contra los manifestantes.

Este conato de motín ha sido causa de muchos heridos, pasando de dos mil las detenciones hechas. A las nueve ha quedado suspendida toda circulación de omnibus y tranvías, quedando el Metropolitano como el único medio de transporte.

Los manifestantes en la plaza de la República más eran gente de mal vivir que verdaderos huelguistas. Las detenciones hechas en París durante este 1.º de Mayo, ascienden á tres mil.

En otras poblaciones. París.—En Brest han salido los obreros de un mitin formando cortejo y llevando al frente una bandera negra.

En Lorient hay tranquilidad y el trabajo es casi completo en los arsenales; el alcalde permite manifestaciones desde la una á las cuatro de la tarde.

En Cherburgo el trabajo es completo en el Arsenal y en las grandes fábricas. En Niza hay muchas tiendas cerradas, pero el servicio de orden impedirá que se produzcan incidentes graves.

En Tolón el paro es casi general; las tiendas y los cafés están cerrados; el tiempo es espléndido, siendo muchas las familias que lo aprovechan para salir á comer al campo.

De Burdeos dicen que después de haber recorrido la manifestación, sin incidentes, las principales calles de la población, intentó penetrar en los docks, donde trabajaban muchos obreros.

La policía, apoyada por la caballería, rechazó á los manifestantes, ocasionando algunos heridos. En Marsella, á la salida de un mitin, ha ocurrido una colisión entre la policía y los manifestantes, de la que han resultado diez heridos y más de cien detenciones.

En Lyon ha presentado la ciudad su aspecto habitual, siendo normal la situación. En Alemania. Berlín.—Más de cien mil socialistas se han reunido hoy en Berlín, en ochenta mitines.

En Londres.—Bruselas y Norte América. París.—Los telegramas de Londres dicen que la jornada ha sido tranquila, y que la manifestación en Hyde-Park ha transcurrido pacíficamente.

En Alemania. Berlín.—Más de cien mil socialistas se han reunido hoy en Berlín, en ochenta mitines. En Londres.—Bruselas y Norte América. París.—Los telegramas de Londres dicen que la jornada ha sido tranquila.

Gran Balneario, propiedad de la Sociedad Anónima Vichy Catalán

Caldas de Malavella.—Provincia de Gerona.—Temporada 1.º Mayo á 30 Octubre

Agua mineral medicinal natural, alcalina, bicarbonatada-sódica, de reputación universal superior y más económica que sus similares extranjeras. Llamamos la atención de los consumidores, y muy particularmente de los enfermos, para que no se dejen sorprender, admitiendo como idénticas á nuestras aguas NATURALES, otras ARTIFICIALES que se ofrecen en este mercado con nombres de FUENTES IMAGINARIAS, concedidos como MARCA DE FABRICA, pero NO como FUENTE DE ORIGEN.

De venta en todas partes.—Deposito en Valencia R. Casanova Boix, Beata, 8.—Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo, Barcelona.

El secretario del comité para la celebración de la fiesta obrera ha declarado que dicho comité desaprueba las manifestaciones de carácter puramente revolucionario intentadas en París, pues tal tendencia es incompatible con la clase obrera británica.

En Nueva York se han recibido despachos de Buffalo, diciendo que seis mil obreros del puerto han abandonado el trabajo, creyéndose que la huelga se hará extensiva á todos los puertos de los grandes Lagos, paralizando el movimiento de buques y dislocando el comercio marítimo.

De Bruselas dicen que hasta las cinco de la tarde ha reinado tranquilidad en la capital y en todo Bélgica. En virtud de haber sido ayer vendidas públicamente algunas mujeres, los representantes de las naciones europeas han dirigido una nota al sultán recordándole su promesa de acabar con la esclavitud en Marruecos.

Notas de Italia. Roma.—En Roma la conmemoración del 1.º de Mayo se ha hecho tranquilamente, impidiendo el mal tiempo la formación de manifestaciones públicas. En Florencia han ocurrido algunos desórdenes, con choques sangrientos entre algunos grupos revolucionarios y la policía, haciendo algunas detenciones.

En libertad. París.—Reina tranquilidad completa. De los 3.000 detenidos ayer, sólo continúan presos 120. De ellos, 65 son extranjeros. Se les expulsará del territorio. La tropa regresa á sus cuarteles.

Los toros. Con un lleno á reventar se ha verificado la anunciada corrida de toros. Lidiaanse toros de Concha-Sierra. Sin poder ni voluntad se acerca el primero cinco veces á los finetes, y ocasiona una caída, con pérdida del potro.

Después de haber sufrido el correspondiente interrogatorio, han sido mantenidas por los jueces ciento veinte de las detenciones practicadas. En otras poblaciones. París.—En Brest han salido los obreros de un mitin formando cortejo y llevando al frente una bandera negra.

En Lorient hay tranquilidad y el trabajo es casi completo en los arsenales; el alcalde permite manifestaciones desde la una á las cuatro de la tarde. En Cherburgo el trabajo es completo en el Arsenal y en las grandes fábricas.

En Tolón el paro es casi general; las tiendas y los cafés están cerrados; el tiempo es espléndido, siendo muchas las familias que lo aprovechan para salir á comer al campo. Más de dos mil salieron de la Bolsa del Trabajo con banderas, sin incidente ninguno.

De Burdeos dicen que después de haber recorrido la manifestación, sin incidentes, las principales calles de la población, intentó penetrar en los docks, donde trabajaban muchos obreros. La policía, apoyada por la caballería, rechazó á los manifestantes, ocasionando algunos heridos.

En Lyon ha presentado la ciudad su aspecto habitual, siendo normal la situación. En Alemania. Berlín.—Más de cien mil socialistas se han reunido hoy en Berlín, en ochenta mitines. En Londres.—Bruselas y Norte América. París.—Los telegramas de Londres dicen que la jornada ha sido tranquila.

En Alemania. Berlín.—Más de cien mil socialistas se han reunido hoy en Berlín, en ochenta mitines. En Londres.—Bruselas y Norte América. París.—Los telegramas de Londres dicen que la jornada ha sido tranquila.

El Centro Valenciano. El Centro Regional Valenciano celebrará una función el próximo domingo en el teatro de la Princesa.

Cuestiones sociales. En el Centro de Defensa Social se ha inaugurado el cursillo de cuestiones sociales. Pronunció un discurso el obispo de Astorga, haciendo resaltar la importancia de las conferencias.

Asociación coral. Ha quedado organizada la Asociación coral avilesina. La presidencia le ha sido ofrecida á la infanta Isabel. El sábado se celebrará una fiesta de carácter regional en el teatro de la Princesa.

Buques de guerra. Cádiz.—El lunes saldrán los buques «Pelayo», «Carlos V», «Princesa de Asturias» y «Río de la Plata». Se dirigirán á Ceuta, Málaga y Cartagena. El temporal ha ocasionado algunos accidentes, sin desgracias.

Después del combate. Melilla.—Dícese que en el combate de días pasados los leales rechazaron á los insurrectos, haciéndoles pasar el Muluya. Afirman que los rebeldes quedaron derrotadísimos.

Dimisión de Witte.—GAPONY. París.—Hablando de la dimisión de Witte, la Agencia rusa anuncia que en los centros financieros se asegura que será nombrado presidente del Consejo. La prensa también se ocupa de la dimisión del político ruso.

La ejecución se efectuó en Tirighis, población próxima á San Petersburgo. D. Alfonso en Londres. Londres.—A la llegada de D. Alfonso se han visto muchas banderas españolas. Se respetará el deseo de D. Alfonso de conservar el incógnito.

Normalidad. París.—Se ha restablecido el movimiento y la actividad de costumbre. No obstante las autoridades mantienen las precauciones para prevenir cualquier contingencia. Los joyeros que holgaban reanudaron sus tareas.

Bolsin. Interior, 82,42. Amortizable, 00,00. Francos, 15,10. Libras, 28,95. MENCHETA.

